



苏州高铁新城智能网联汽车场景城市再添新应用 自动驾驶移动酸奶车来了

近日,PIX&卡士自动驾驶移动酸奶车成功落地苏州高铁新城,智能网联汽车场景城市再添新应用。

这款自动驾驶移动酸奶车由先导产投联合自动驾驶滑板底盘企业PIX Moving、乳业企业卡士酸奶共同打造,基于自动驾驶滑板底盘打造的移动空间,底盘采用了轮毂电机技术,可以实现分布式驱动,在复杂的环境中运营。同时滑板式底盘结构平坦,设计约束少,完全释放了舱体内部空间,从而提升了空间利用率,主要在封闭、半封闭的园区、景区、酒店、高校、高铁站等地域运行。

当前,移动酸奶车已经在“五五购物节”苏州市促消费活动、苏州国际会议酒店、2023高通汽车技术与合作峰会等场景亮相。接下来2个月,移动酸奶车还将在高铁苏州北站、长三角国际研发社区启动区、苏州高铁吾悦广场等地试运行。此外,苏州高铁新城与PIX Moving合作的Robobus也已落地苏州高铁新城。预计6月下旬,Robobus可提供接驳体验服务。

先导产投总经理周肖虹表示,PIX Moving基于滑板底盘打造自动驾驶应用生态,支持了全球近30个国家的30多种不同无人车产品落地。



自动驾驶移动酸奶车 苏州高铁新城供图

地,已经逐步创建了一个可持续发展的城市范式,PIX的产品不再只是交通工具,而是一个移动空间。

PIX Moving首席运营官曹雨腾表示,苏州高铁新城正全面推进自动驾驶场景建设,这对于自动驾驶企业来说是非常宝贵的机会,期待在苏州高铁新城落地更多基于PIX滑板底盘的无人驾驶应用场景,比如无人接驳、环卫、物流配送等。

PIX Moving成立于2017年,是全球第三代汽车——自动驾驶移动空间的开创者。核心产品是自动驾驶滑板底盘,尺寸大小可定制,灵活

匹配不同场景应用,目前成功打造了无人驾驶小巴、无人清扫车、无人物流配送车等多款产品,并已落地全球29个国家,覆盖欧美、日韩、东南亚、南美等地区,助力当地智慧城市建设。PIX Moving已于2023年1月份落户苏州高铁新城,目前已经落地无人驾驶小巴(Robobus)、移动酸奶车等。

据悉,预计今年打造累计超200公里智能网联道路测试示范区,累计建设超40个智能网联汽车示范应用场景,支持开展车路协同应用示范验证40个。

黄丹 徐晓安

元和街道多社区开展净美家园大扫除

近日,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支携手街道人大办、湖沁社区、晨曦馨苑社区、康桥花园社区,组织社区海棠先锋、社区志愿者在辖区范围内开展净美家园大扫除活动。

在活动中,社区海棠先锋和志愿者们首先分享了自己身边发生的

环境保护小故事。在一个个精彩的故事中,大家深刻认识到生态环境的重要性,领悟到想要生活更美好就必须做到从身边小事做起,保护环境。

随后,人大代表、青年志愿者和海棠先锋一行来到户外,对辖区内的环境卫生进行清理整治,大家明确分工,拿着笤帚、铲子、火钳夹,有

的清扫楼道里的垃圾,有的清理楼前楼后的杂物,从点滴做起提升社区环境。

下一步,社区将加强和完善海棠先锋队伍、志愿者队伍建设管理,常态化开展全民大扫除活动,为提升社区服务功能和加强社区建设,注入强大的“根系”力量。

何嘉仪 高达

多社区开展全国爱眼日主题活动

近日,相城高新区(元和街道)蠡口社区联合朱巷社区、富元社区、水韵花都社区组织眼科专家开展“美丽‘视’界 用心呵护”全国爱眼日主题活动。

蠡口社区蠡苑日间照料中心志愿者高银银邀请了资深眼科专家参

与活动,他们为每一位前来参加活动的老人进行全面的眼部检查,并针对不同的情况,给出专业的建议。

随着年龄增长,老花眼、白内障、青光眼、视网膜病变等各种眼疾随之出现,因此中老年患者眼部就医需求非常迫切。志愿者精湛的手艺和热情

的服务,获得老人一致称赞。

爱眼护眼始于心,科学用眼践于行。这次社区为老人们开展的义诊活动,不仅让老人更了解自己眼睛健康状况,也大大提高了老人对眼健康的重视,做到早发现、早治疗,以最大限度的降低眼疾伤害。

高达

虎丘街道智慧赋能打造宜居“桃花源”

近日,苏州市虎丘街道用“智慧”的技术选择,从“人”出发,打造让生活更美好的美丽宜居城市,让苏式宜居生活成为现代化强市建设的“点睛之笔”。

在苏州市姑苏区广济路与清塘路交界处,道路两旁的路灯高处喷涌出细密的水雾,在半空中形成一片“雾森”。这些会“喷雾”的路灯,是最新安装的道路智慧降尘喷淋系统,让路灯具备了喷雾降尘功能。智慧降尘喷淋系统与该路段户外环境监测装置联动,可远程自动控制喷雾系统的运行,有效降低周边环境PM2.5、PM10浓度,抑制臭氧生成。

“广济路和清塘路作为姑苏区的交通主干道之一,车流量大,在上下班高峰期经常堵车,汽车尾气和道路扬尘多,影响区域环境空气质量。通过安装智慧降尘喷淋系统,能够有

效降低空气中的污染物浓度。”虎丘街道城建处朱启同介绍,与洒水车相比,路灯喷雾悬停时间更长,空气湿度更大,还不会产生积水问题。

为有效预防和控制电动车充电引发的火灾事故,虎丘街道阳光城花园社区16个电动车充电桩处,安装了32个悬挂式干粉灭火器。这些形似“红灯笼”的灭火器一旦遇到明火会自动爆开,可以第一时间控制火势。

据介绍,悬挂式干粉灭火器无须专业培训即可使用,每个悬挂式干粉灭火器能覆盖3平方米左右面积的空间,每个充电桩安装2个灭火器能有效保障周边电动车的安全。此外,物业还在多个楼道安装了干粉灭火器,小区物业也配备了消防水带、灭火毯等常规消防设备。

在虎丘街道清塘新村主干道上,

几处移动路障标牌不见了,取而代之的是一整排智能不锈钢升降柱,这是社区联合金虎物业针对新老村的道路交通安全而实施的改造项目。

“今天送学,一路顺畅。”居民林女士住在火车站附近,她的儿子在清塘新村内的山塘中心小学读书。林女士介绍,以往每天早上,她都会开车送儿子到校,临近校门口的主干道,因有着一些“拦路虎”的停靠,儿子上学迟不说,她也要花费好长时间才能慢慢挤出去。“装了升降柱后,车辆乱停的现象没有了,道路确实舒畅多了。”

据悉,升降柱执行升降操作的时候灵活便捷,对需要实施路段的车辆管控时,柱子可升高至70厘米,当车流量不大时,也可回落到与地面平齐,升降柱上贴有黄色的反光条,可确保居民夜间出行的安全。

沈逸蓓

华元社区党建引领暖“新”护航

为进一步向外卖新业态从业者传递党组织的关爱,增强他们的归属感、安全感、幸福感,激发他们融入城市生活、参与基层治理的活力、提升基层治理的格局,实现党建引领新业态高质量发展,近日,华元社区党总支联合绿色时光社区党总支开展“党建引领暖新护航 关爱外卖小哥在行动”主题活动。

活动现场,志愿者向参与活动的

候和祝福,叮嘱他们在坚守岗位的同时也要注意劳逸结合,为大家发放了粽子,增强了他们的城市融入感和归属感。

下一步,华元社区党总支将持续强化党建引领,突出精准服务,注重关怀保障,针对外卖骑手的实际需求,开展形式多样的关爱活动,让他们更多地感受到党组织的温暖,营造出尊重、关爱新业态就业群体的和谐社会氛围,形成共治共享的良好环境。

曹晓华 高达

吴门桥街道新城社区开展海棠便民市集

吴门桥街道新城社区定期以“先锋大篷车”为特色品牌开展海棠便民市集,已连续开展4年累计23期。今年以来,新城社区着眼居民需求,改变以往“有什么资源摆什么摊位”的固定思维模式,广泛开展“海棠先锋听意见”“大篷车邀您来留言”“微网群建议征集”等居民需求收集活动,已收集意见建议1200余条。

根据收集到的意见建议,社区

进行细致梳理归纳,根据居民的普遍、高频、阶段、尝鲜等4种类型需求,确定了“常设固定摊位—风车轮流摊位—人气网红摊位—便民快闪摊位”四类摊位,尽最大努力满足居民需求,真正实现了从“社区有什么给什么”到“居民要有什么”的转变,完善了“居民点单—社区配菜—多方出菜—居民评价”的闭环链条。

杨婷 高达

元和街道多社区开展安全知识科普活动

为进一步普及安全知识,强化安全意识,弘扬安全文化、提升安全素质、营造安全氛围,日前,相城高新区(元和街道)富元社区联合朱巷社区、蠡口社区、庆元社区携手苏州轨交2号线蠡口站、陆慕站开展安全知识科普活动。

活动现场,车站工作人员向居民介绍高架站的车站构造、特征,运行线路的区间照片为切入点,以此来深入讲解解网异物对列车运

行的影响,同时通过互动答题来进一步强调高空抛物的危害,呼吁广大居民增强安全文明意识,自觉杜绝高空抛物行为。同时也提醒居民在乘坐轨道交通时需要注意的安全事项,以此来提高居民出行的安全文明意识。最后,志愿者讲解了地铁公交“两网融合”具体举措以及积分兑换、使用卡种的知识,鼓励居民树立低碳理念,践行低碳出行方式。

高达

吴门桥街道推出“海棠先锋红花榜”

近日,吴门桥街道盘溪二社区海棠先锋虞绛在走访时收到居民反馈,上沙苑支路西侧的树木新抽出的枝条遮住了小区的监控视野,有一定安全隐患。得知此事后虞绛实地探查,确认了树枝遮挡摄像头的情况,并向社区反映。社区党委立刻联系了物业公司,在不影响树木生长的前提下对树木进行了修剪。海棠先锋虞绛因此收获一枚“小红花”,上榜盘溪二社区“红花榜”。

为更好地鼓励激励海棠先锋

队伍,吴门桥街道推出“海棠先锋红花榜”,为“四好两全”(记录好、提交好、解决好、反馈好居民意见建议,全流程、全闭环跟踪到位)海棠先锋发放“小红花”,并每月在社区张榜公布,直观展示工作成效,让海棠先锋的付出被看见,引导海棠先锋成为密切基层党组织与居民群众联系、服务保障基层党组织增强政治功能、深化服务功能、推进基层治理创新的重要力量。

杨婷 高达

元和街道多社区开展专题阅读沙龙

日前,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支携手峰汇园社区、水韵花都社区、安元佳苑社区组织社区党员、团员开展“原文学坛”专题阅读沙龙活动。

此次阅读活动依托“原文学坛”,以推荐一本好书、原文阅读分享、手抄原文、晾晒笔记的方式,倡导大家利用午休、周末等业余时间学原文、读原著、悟原理。学习现场,党员、团员青年们首先逐一推荐一本自己觉得值得一读的书。大家纷纷表示:本次专题阅读沙龙很

有实效性,具体的阅读分享、原文摘抄不仅增强了大家对吸收掌握理论知识的主观意识,更重要的是让大家在交流互动中都学有所获。

今后,各社区还将进一步优化党团共建模式,不断丰富党员和团员青年之间阅读分享共学、共进的内容和形式,有效激发和提升党员干部、团员青年对于理论学习的兴趣,从而达到更好的知识“充电”效果。

罗燕 高达